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Example 1 & r(t)=(t*log(3-1).vt) udrmemmlandusauslsznavaas r(t)

Solution WonduauLsenauaad F(t) fa

r(t)=(t*log(3-1),+t)

f(t)£At°, (o<t <o) \

h(t)=+t, (t>0)
g(t)=log(3-t), (3—-t>0)

lowsniaas (t) Wravaaen t 29 (1) fens aufio Tamnas r(t) aatms [3,0)
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Example 2 awn limr(t) i f(t):(1+t3)f+te‘ti+8|nt(t)IZ

t—0

- sin(t)

(1+t3)7+te‘tj +— k

Solution r(t)
Take limit vaasimassanmsazle

fim (t) = [ tim(L+) [ +] limte T{Iimsm(t)}ﬁ

t—0 t—0 t—0 t—0 {
imr (t) = (2)7 +(0) T+ (1)K
limr(t)=i+k Answer

t—0
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Wandwaneas  denueawasf a 01 lim r(t)=r(a)

t—a

m f,g,h WuisrnduenaSauazsheaidanasafiosnuedng | wazsaa ¢ uuaa (X, Y, Z) vivaals

A AR

Sniagenasams x=f(t),y=g(t),z=h(t)

e t wlsulRenlaaesngas 1 Ganth “iduldniadl (Space curve)”
wazaNms x=f(t),y=g(t),z=h(t) Sonh “sameswnnweind(parametric)” 2asc

A . 1 a 3 ”
t 5an  waees(parameter)
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C Lﬂ%smLaﬁamm’mwmﬁméauﬁmmawm@ o 1 taymeay o P(f (1), 9(t),h(t)) e C
g nnaes r(t)= ( f(t),g(t),h (t)) L T (1) dunnieasuandumikianse
P(f(t).g(t),h(t)) vmeme C




Example 3 swssmesnsaaduladfiaanatanduainaasa
F(t)=(1+t)i +(2+5t) ] +(-1+6t)k

Solution asuMsTwesnERamisAa X =1+t,y =2+5t,z = -1+ 6t

A A A Y — — — r: 1’2’_1 < A A v v
viaiBuuisrdu 1 (t) liaelugd r(t)=r, +tV<: \;:([1 5.6 ) } BN ADINNTZLE U ITUNT
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o /P (1,2,-1) Answer
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Example 4 swssnesnuvanduldsdefeadeiatinananaadai
r(t)=2cos(t)i +sin(t)j+tk

Solution sunswyeBndfissipia X =2cos(t),y =sin(t),z =t
2
I vA v A AaAa X .
A neaNTRTasiordues nasia [?j +y® =cos’t+sin’t=1
2

v ¥ uvd e ¥ oA : XY . . A B
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Example 4 wwssesnumadulddsfiausetatiuananiaada
r(t)=2cos(t)i +sin(t)j+tk

wieh t=0 aglaineas r(0)=2i +0j+0k

LU t =

~ aglgianiens r(fj —0i +1j + 2k
2 2 2

2,0,0)
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r(t) wa r(t+1) Hunneasuanediuminsga P uay Q snuaauadi
PQ=r(t+k)-r(t)

S neas %(r(wk)—r(t)) YW T (t+K)—F(t) Sio k — 0 i

1 — — 1% 1% I 1 Y v v tﬂl
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Example § amaywusues (1) (1+83)7 +(te™) J+sin(2t)k
uasINIARs TNV vaedla t =0

Solution wayiusrasanimes r(t)=(1+t*)7 +(te™)j+sin(2t)k

gle F(t) =3t +(1-t)e™' ] +2cos(2t)k

T(0)= r(0) j+2k _ 1 2k

IF'(0)] vi+a 57 5

Answer




Example 6 asn r (t) WaSLHERLARNWUER T (1) Wag F (1) i

F(t) =i +(2-1)]

v 1 e =

wld 7 (t)=—=T -

( N
1 ¥ — 1 - - 1_; -
_1agld F(1)=—=i- 1)==i-
wum t=1agle 1 (1) N ) (1) -1
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Example 6 son r (1) uasidiswuwaumwuana r (1) uag F'(1) e

F(t) =i +(2-1)]

wavuany T (1) shegnesfis
Py x e
INAUN (1,1,0) wacandugean | —,0,0
110 e (1,1,0) wwgniadt(2,00]

> X Answer
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Example 7 aswsasidir ()] = c (drasit) usa r(t) dsandu 7 ()
dusuudazaizas t Tulawues F

Solution figasl wseh F(t)F(t)=[F(t)] =¢? i
. d, .\ d i} 4
s S(@)=3[r@pr)]
0=T (t)eF(t)+TF(t)erF (t) 0
2F (t)+F (t)=0 o >y
ude T () ST F(t) Answer

X

1 p? a 3 @ ' I g ) 6 ° .
andulds C aguuiulmssnanuaaaniaesdudar (t) daussaniuianiaasuanawwuiar () waa



SuAnsaNaLaYaININTWINAES
Limit Integral of vector functions




SufinsanataaaIwNIndwInIaas

sanTndeudufinsazes I uglvasduinsadautlsznay f,g.h el

Er :@f dt]ﬁ[zg(t)dt]]+@h(t)dt)12



Example 8 a r(t)=2cos(t)i +sin(t) j + 2tk usnamndufindadnaiua
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Example 9 ssnanagmdwmldigindranaandefisameuvuanaadas
F (t)=cos(t)7 +sin(t) ] +tk 31m3@ (1,0,0) lulegm (1.0, 27)
Solution sz r (t)=—sin(t)i + cos(t) j+k

ale |r (1) = \/ —sin(t))” +(cos(t)) +1° ) |7 (t)|=

davgaadulasanae (1,0, O)Vlﬁé“afg@ (1,0, 27) samipriuenaas tan 0 De 27

b
=[] (v A
Ay le L = z_fx/fdt =227 Answer g\\\g »y
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Example 10 sansuwuunninasuandulas C lusswwda r(t)=(1+t%,12)

Solution wlasn r'(t)=(3t%,2t)
i 1(0)=(0,0)
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Example 11 swusasinman a fanulaaiiv 9
a

Solution dulésfifunansad @ da r(t)=(acost)i +(asint)]
foi T (t)=v =—(asint) +(acost)

‘f' (t)‘ = V| :\/(—asint)2 +(aCOSt)2 ) \F' (t)‘: V

—

avlan T = |\\:T| =—(sint)i +(cost) j

dT - R
=~ ——(cost)T —(sint
- (cost)i —(sint) ]

‘d—T‘zx/costhrsinzt =1

@ﬁ%%ﬂ?@QWNI@ﬁQuL‘]J% K=-—®° = —(1) — = Answer
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—_
]

r(t)=(cos2t)i +(sin2t)j

Solution Sueauusnn T an F (t)=vV=—(2sin2t)i +(2cos2t) j

wagan T = 2
V]
wnenagly T = —(2ein21) ;(ZCOSZt)J p T =—(sin2t)i +(cos2t) ]
7 = dT - : r
IunaunFesm N an E:—(ZCOSZt)l —(2sin2t) ]

“Z_H = \J4cos? 2t +4sin® 2t =2




Example 12 aon T wae N amnmsadoniluunaanas

—_
]

r(t)=(cos2t)i +(sin2t)j
dT

azan N = dt_
‘dT
dt
—(2cos2t)i —(2sin2t) j
2

Winehazls N =

—_
]

N =—(cos2t)i —(sin2t) j

NUN TeN =0 dunisnaenun T dsannny N Answer
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1
P ="
K

Circle of curvature

’mamﬁm Nﬂﬂ‘]JLﬁ%I@GVW@ P mmmﬂma«maummmm

Curve

AT D wmtﬁammammw “circle of curvature™ wsa

T “Osculating Circle”

P(x,y)

Radius of
curvature




Example 13 aan Osculating Circle sasnawwialuah
y=Xx" #qanwiia

Solution Fwnsasnnwmnaluade F(t)=ti +t°]

memuldmamamnmlvafieridialos £ (t)=v=T+2j sy |F(t ‘ )| = V| =1+ 4t?
Savias T=V_ = (1+4t? )2|+2t(1+4t) j

<

-1

. S dT = = =
mmmmmd— LA E=—4t(1+4t )2 T+ 2(1+4t7)2 —8t* (1+4t%)2 |]

1 ‘dT

v(O)‘. dt (O)‘

ﬁ@@Léu@”u t=0 aglannalaadu K(O)=‘




Example 13 wwn Osculating Circle sasmnawwalus
y=Xx" #qanwiia

Solution x(0) = Jli

K(0)=11/0? + 2% =2

OT+2ﬂ

v A v A 1 1 = 6 |d| 1
PIREN ’D']&II@N@@ P :; . E LLﬂZ’NﬂﬂNNQ@@’%HﬂﬂN@%VI (O’Ej

siuazle Osculating circle @a (x—h)’ +(y—k)" =r

> 1y (1Y
ezl (x—0)2+(y—§j :(E)




Example 13 wwn Osculating Circle sasmnawwalus

y=X" #yanuiia
9

Solution x(0) = Jli

K(0)=11/0? + 2% =2

OT+2ﬂ

v A v A 1 1 = 6 |d| 1
PIREN ’D']&II@N@Q P :; . E LLﬂZ’NﬂﬂNNQ@@’%HﬂﬂN@%VI (O’Ej

siuazle Osculating circle @a (x—h)’ +(y—k)" =r

2 2
ey Lo (x—0)2+(y—%j :(%) ‘ W2 4



Example 13 wwn Osculating Circle sasmnawwalus
y=X" figanuiia

Solution

Answer
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